
教育課程特例校保護者アンケート結果（抜粋） 四街道市立 和良比 小学校

実施日＝ 令和5年2月 回答数＝ 297

Q. お子さまの学年は？（複数回答可）
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38

Q. 今年度、授業参観などで、実際に外国語科授業の様子をご覧になりましたか？
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Q. 外国語科の授業をとおして、お子さまの外国語学習に対する態度や知識・技能の向上を感じられましたか？
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Q. 小学校における外国語科の実施に対する保護者の感想を教えてください。
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Q. 小学校における外国語科の実施に関して、ご意見・ご感想がございましたら、ご記入ください。

外国の方と、コミュニケーションがしっかり取れるようになっていく授業であれば、今後の為に良いのかなと思います。

ネイティブ講師の授業をもっと増やしたほうがいい。英語に触れる時間が足りないので上達しないのだと思う。

教科書を持ち帰り、親と一緒に読む練習がしたいです。発音が気になります。

外国の文化も学べると良いと思います。

書く事も少しずつ入れられると
中学生になってからも
単語などに苦しまずに済むのかな？と思う

日常会話ができるような授業をして欲しい
文法とかは中学生でもするので、授業でも会話を重視に授業をして欲しい

何をしてるか見たことも無いので分からない。

もっと、学ぶ時間を増やしてほしい

外国人講師の方が、楽しく授業をしてくださって子供達も満足しています。家に帰ってから、授業の復習をやろうと言わ
れます。

毎週外国人の先生が教えに来てくれているのかと思っていたが、そうではないらしいのでもう少し授業時間を増やして
欲しい。

昨年度の英語授業は苦痛だったようで毎回嫌がっていましたが、本年度は先生の英語の授業が楽しいらしく、とても楽
しみにしている様子です。

3学年で週一では授業単位が少ない。それでいて学力向上を問われても回答し難い。

一年生から外国語の授業を受けられるのは助かりますが、一年生からやっているからといって、私が子供だった頃の時
代より　英語の習得が早い、とは思えません。

外国語に触れ合う時間を増やしてほしい

ほとんど外国語の授業の話をしないので、内容がわからない。

（感想です）
６年生になってから、英検5級と4級に合格しました。市販の絵単語や小学生のための問題集で一緒に勉強しましたが、
私が英語を読み上げると、よく理解していることがわかりました。また英語で質問したときの返す言葉の発音やリズムが
良かったです。カタカナ英語の棒読みではないということです。子どもに聞いたら、英語の授業ではリスニングや発声
（発話）の多いとのことで、とても有り難かったです。音の発声はできるので、読み書きのほうは教えたらスムーズに覚え
ることができたので、想像以上に進みました。

遊びを交えて勉強してほしい。

実際に授業を受けている場面を見たことがないので何をどのように学習しているのか，外国語とくくっていますが、英語
なのか、他の国の言葉なのか、それもわかりません。なので学校の授業で外国語が学べているかと言われてもわかり
ません。
塾で英語を習っているので、そちらの成果しか実感することができません。

外部で習ってる、帰国子女である等により習熟度に差があると思います。
算数の様に習熟度別クラスにするとより各レベルでの理解が深まると思います、

もう少し授業時間を増やす、レベルアップした内容でもいいのかなと思います。

今の小学校の外国語科の授業だけでは、中学校に行ってからの英語の授業についていけてない子供が多いと思う。回
数を増やしたり簡単な宿題を出したりと改善した方が良いのでは？と思う。

英語の授業は楽しいと言っていますが、外国人の先生が1人しかいないのでたまにしか来てくれないから寂しいと子供
が言っています。もう少し来ていただける回数が増えるといいなと思いました。

外国語に対しての抵抗感が出ないように楽しく学べる環境を作ってほしい。

英語の教科書は学校に置いておきますし、英語の授業の内容について子供が語らないので、正直何をやっているのか
わかりません。

まだ一度も観ていないのでわかりません。

毎朝の５分間だけ放送で英語の歌を流すだけで良い(今月の歌のようなもの)毎日コツコツの積み重ねを大切にして
いって欲しいです。
夏休みの８月は除き11ヶ月…11曲
11曲×6年間＝66曲
66曲の中に含まれている単語は、数知れず耳に入ることになります。
四街道の子どもたちが楽しく身近に英語に触れられる環境の一つね案として検討いただけたら幸いです。

基本的に、英語など触れ合う語学はいちねんからがいい。3年からになったが、何も変わらない。

授業参観で見る機会がほしいです



中学校へ行くと急に難しくなります。
そこへうまくつながるような指導をお願いできたらと思います。

授業時間を増やさないと知識等の向上は無い。

英語の苦手意識がついていて、なかなか英語を楽しめないし、理解がら出来ていない様です。

ネイティブな先生の授業をしてもらい、将来に生かせる英語教育をして頂けたら嬉しい

単語を書く練習をもっとして欲しい。

外国語は何をやっているのかわからないと言っているのをよく聞きます。
担任の先生でなく、専門の先生に授業を担当していただき、ゆっくりと進めて欲しいです。

1年生から英語の授業ができるのは嬉しいです。

外国語の授業を見たことがないので見てみたい。

限られた授業時間の中で外国語科目も履修しなければいけないので、先生も生徒も大変だなと思っています。授業時
間だけでなく日常生活において英語が話せるように何か対策が出来れば良いかなと思います。
英語の本で読み聞かせや音楽の歌、カードゲーム等。

授業参観がないため、どのような授業をやっているのかわからないですが、子供が「習ったよ」と言って、単語などをな
んとなくの生活の中で自然と出てくるのことが、英語を習うスタートラインとして、とても良いのではないかと感じていま
す。

様子が全くわからない

せっかく低学年から実施するのであれば、毎時間、ALTの先生が来てくださるとありがたいです。

英語の授業は面白いが、内容がどんどん進んでいって何を言っているか分からないそうです。学級の人数がおおいの
で一人一人見る事は難しいでしょうが、英語を習った事のない子は苦労しています。

授業がないよりは英語にふれていた方がいいと思う

外国語科の先生と関わる機会がもっと増えると、外国語科がもっと身近になるのかなと思います。

保護者でも外部の方でも外国語が得意な人を入れて活性化させるとよいと思う

外国語科がようやく始まって期待していたが、実施前と比べても目に見える変化なく残念です。
今は母国語+英語くらいできなければ通用しない世の中だと思います。
子供は耳が良く記憶力も良い。
誰でも通える義務教育中に国語と同じくらい単位数を増やして、ネイティブな日常会話レベル出来るようにした方が日
本の将来に希望が持てます。

楽しみながら学習に取り組めていたように思いました。ありがとうございます。

外国人の先生との対面授業でゲームをしたことが楽しかったそうです。

どんな授業を行っているかまったくわからないので感想はない。教材もカリキュラムも不明。

小学生2年生も英語を学ばせて頂けて満足。フォニックスもまだ時間のあるうちにしっかり教えて頂けたら、後に英文を
読む基礎になり、より良い気がする。そして、英語の絵本を読んでみようという時間があれば楽しんで学べるのではな
いか。
あとは、altの先生が絵本の読み聞かせをすると身近に感じることができるのではないだろうか。

英語の先生が面白くて英語の時間は楽しいと言っています。

コミニケーションの取り方など、日常で使う会話の練習をもっとたくさんやって欲しいです。

出来るだけ早期に取り組めると苦手意識がなくなると思います!!

ネイティブと話す機会を増やして欲しい。

もっと積極的に英語を教える時間を増やしてほしい。難易度が高い問題もやってほしい。

英語の授業が週に１回では、知識が定着せず、少ないと思います。少なくとも週２回以上は必要ではないかと思いま
す。

5年生の外国語の授業を参観させてもらいました。思っていたよりも難しい内容だったと感じました。発音については先
生もその都度指摘してくれていました。時間内に進めなければならないのて仕方ないと思いますが、理解出来ているの
かどうか疑問もありました。

まだ3年生なので、ほとんど何も変わっていないというのが正直な感想。これで中学英語につながるかは不明。今後に
期待。

授業は週1回ではなく、2回ほど行っても良いと思います。

実際にはまだ授業を見ていないです。
本人に聞いたところ、楽しそうですが、もう少し内容が濃くなるといいかな、と思います。

習った単語などを家で言ったり、授業の様子を話してくれて、子どもは英語の授業を楽しんでいるようです。ただ、国語
の授業を優先してほしいので、英語の授業は高学年になってからでもいいのではと思います。



外国語科の参観がないので、現状がよくわからない。
家では英語を取り組む様子はないし、宿題もないが、アルファベットも覚えていないようで不安になります。
そのうち個別で塾に行かなくてはならないかと…

学校で習っている事で、ある程度読めるようにもなっていて驚いています。とてもありがたいです。

小学生のうちに、簡単な日常会話くらいは出来るようになるといいなと思います。

子ども達が楽しく学べると良いと思います。言葉だけでなく、外国の習慣や文化なども知れると良いと思います。

週に一度ですが、楽しいそうです。

楽しく他の言語を学べるのはとてもいい経験で一年生から取り組んでくれることも大変嬉しく思います。

週1では、やってる意味がなさそう。

実際の授業は見ていないのでわからやいですが、毎日１時間は英語で授業をする位やらないと、英語になれないので
はないか。

ネイティブの先生がいるので、もっと個人が英語で発表できる機会を増やしていただきたいです。

時間数を増やしてほしい


